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СЕКЦІЯ 3 

ЗАСТОСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

У РОЗВИТКУ СФЕРИ ПОСЛУГ: РЕАЛІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ 
 

 

УДК 338.486 
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Вінниця, Україна 

 

ХАРАКТЕРИСТИКА НАПРЯМІВ РОЗВИТКУ ЦИФРОВОГО 

СЕРЕДОВИЩА В ТУРИЗМІ 

 

Сьогодні туризм – не просто потужна галузь з торгівлі послугами, – це 

глобальний комп’ютеризований бізнес, в якому беруть участь великі 

авіакомпанії, комплекси готелів і туристичні фірми усього світу. Саме завдяки 

інформаційним технологіям туристичний продукт з кожним роком стає більш 

індивідуальним, більш доступним і гнучким для кожного споживача. IT-рішення 

знайшли своє застосування для туроператорів і готельєрів, а також для 

мандрівників [3, c. 231].  

Це середовище включає в себе різні онлайн-платформи, інструменти та 

технології, які використовуються для планування подорожей, бронювання 

послуг, отримання інформації та обміну досвідом. На рис. 1 представлено 

основні напрями розвитку цифрового середовища в туризмі. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Основні напрями розвитку цифрового середовища в туризмі 

 

Охарактеризуємо особливості кожного напряму цифрового середовища 

в туризмі (табл. 1). 

  

Напрями розвитку цифрового середовища  

в туризмі 

Інформаційні системи 

Аналітика даних 

Соціальні медіа Електронна комерція 

Штучний інтелект 
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Таблиця 1 

Характеристика основних напрямів розвитку  

цифрового середовища в туризмі 
 

Напрям 

цифрового 

середовища 

в туризмі 

Характеристика 

Інформаційні 

системи 
− мобільні додатки та веб-сайти, а саме надання туристам інформації про 

пам’ятки, транспорт, ресторани, готелі та інші послуги; 

− персоналізація – потрібна, щоб запропонувати туристам персоналізовані 

рекомендації щодо місць для відвідування, активностей та послуг на основі 

їхніх інтересів та уподобань; 

− інтерактивні екскурсії – використання технологій віртуальної та доповненої 

реальності для створення інтерактивних екскурсій та гідів; 

− планування подорожей – допомагає туристам у плануванні подорожей, 

включаючи бронювання квитків, готелів, екскурсій та інших послуг; 

− відгуки та оцінки – включає надання туристам можливості залишати відгуки 

та оцінки про туристичні об’єкти та послуги. 

Електронна 

комерція 

 

− бронювання онлайн – бронювання квитків, готелів, екскурсій та інших 

послуг онлайн; 

− безконтактні платежі – впровадження безконтактних платежів у транспорті, 

музеях, ресторанах та інших туристичних об’єктах; 

− динамічне ціноутворення – застосування динамічного ціноутворення на 

квитки, готелі та інші послуги залежно від попиту та сезону. 

Соціальні 

медіа 

 

− маркетинг та просування – використання соціальних мереж для маркетингу 

та просування туристичних об’єктів та послуг; 

− спілкування з туристами: відповіді на запитання туристів, вирішення 

проблем та збирання відгуків у соціальних мережах; 

− створення спільнот – формування спільнот у соціальних мережах для 

туристів, де вони можуть ділитися своїми досвідом та рекомендаціями; 

− впливові особистості – включає в себе співпрацю з впливовими особами 

в соціальних мережах для просування туристичних об’єктів та послуг. 

Аналітика 

даних 

 

− збір та аналіз даних – збір даних про поведінку туристів, їхні інтереси та 

уподобання; 

− персоналізація – використання даних для персоналізації туристичних 

продуктів та послуг; 

− прогнозування попиту на туристичні продукти та послуги; 

− оптимізація маркетингових кампаній на основі даних про поведінку 

туристів. 

Штучний 

інтелект 

 

− віртуальні асистенти – використання віртуальних асистентів для допомоги 

туристам у плануванні подорожей, бронюванні послуг та отриманні інформації; 

− чати-боти – використання чат-ботів для надання туристам інформації та 

відповідей на їхні запитання; 

− персоналізовані рекомендації – використання штучного інтелекту для 

надання туристам персоналізованих рекомендацій щодо місць для 

відвідування, активностей та послуг; 

− розумні готелі – використання штучного інтелекту для управління готелями, 

надання персоналізованих послуг гостям та оптимізації енергоспоживання. 

Джерело: сформовано автором  
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Аналізуючи дану таблицю, робимо висновки про широкоперспективні 

плани цифровізації галузі туризму, готельного та ресторанного бізнесу, який 

з часом тільки буде закріплювати свої провідні позиції. 

Цифрова трансформація у туристичній галузі може бути розглянута 

через призму особливостей сфери послуг, серед яких можна виділити: 

розумний напрямок, розумний бізнес, розумний досвід. Перший стосується 

інтеграції у фізичну інфраструктуру для забезпечення мобільності, розподілу 

ресурсів і забезпечення стабільної якості життя для жителів і відвідувачів. 

Другий зазначає цифровізацію ділових процесів і створення складної 

екосистеми з тісною державно-приватною співпрацею з метою обміну 

ресурсами та спільного створення туристичного досвіду. Третій стосується 

покращення та збагачення досвіду за допомогою персоналізації надання 

послуг та моніторингу бізнес-процесів в реальному часі [1, c. 12]. 

Науково-технічний прогрес сприяє якісній зміні споживання та 

виробництва у різних видах діяльності. В готельній індустрії України цифрові 

технології сьогодні активно розвиваються, і метою їх впровадження 

є комерційний ефект, збереження та розширення частки ринку, підвищення 

конкурентоспроможності у галузі [2, c. 283]. 

Отже, розширення цифрового середовища в туризмі має значні переваги, 

такі як зручність, доступність, персоналізація, економія часу та коштів, 

розширення можливостей та покращення комунікації. Однак існують також 

певні виклики, які необхідно подолати, такі як інформаційна безпека, цифрова 

грамотність, несправедливий доступ та вплив на довкілля, тому важливо, щоб 

фахівці в туризмі розуміли сучасні тенденції та концепції цифрового 

середовища. Це дозволить їм розробляти та впроваджувати ефективні 

туристичні цифровізаційні стратегії, які допоможуть організаціям досягти 

успіху в цій динамічній сфері. 
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